

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici. Dopisi se ne vračajo. — Štev. pri čerkovnem zavodu v Ljubljani 11.958.

LETO X.

Telefon št. 2552.

LJUBLJANA, 24. maja 1927.

Telefon št. 2552

ŠTEV. 59.

V. A. U.:

Preosnova trgovskega pouka.

Ko sem svoječasnno pisal v »Trgovskem Tovarišu« o trgovskih vajencih, sem se dotaknil tudi preosnove trgovskega šolstva. Takrat mi je ravnatelj g. Gogola nekoliko oporekal, češ da je sedanja oblika trgovskih šol najbolj posrečena. Ker širša javnost, ki je na stvari najbolj zainteresirana, takrat ni posegla v anketo, je ostalo vse pri starem.

Tembolj prijetno sem bil iznenaden nad člankom g. L. Šmuca, ki piše v eni zadnjih številčk »Trgovskega lista« o še radikalnejši reformi trgovskega šolstva, kot sem svoječasnno predlagal jaz. In reči moram, da se z njim popolnoma strinjam. Dodal pa bi k temu še nekaj misli.

Kdor zasleduje posebno pouk na trgovskih nadaljevalnih šolah, ta vidi, da ta pouk ni v popolnem skladu s poukom v trgovini. Vajenec pride običajno v pouk v manjšo trgovino, ali vsaj v detajlno trgovino, in se uči polagoma spoznavati blago, isto na drobno prodajati proti gotovini in mesečnim knjižicam in prevzemati to blago na debelo od veletrgovca. V šoli pa se uči korespondence, računstva in knjigovodstva, pa tudi vseh ostalih predmetov, kakor se to rabi samo v veletrgovini in denarnih zavodih. Ko vajenec dokonča učno dobo in šolo, vidi, da se je učil dveh skoro različnih stvari, tako da ne more ene z drugo uporabiti in če tak trgovski pomočnik enkrat po letih odpre trgovino na svoje, se ponavlja stara pesem: Naloži šmirštraco in to je vse njegovo knjigovodstvo, drugo je na listkih in v glavi. Zakaj? Iz enostavnega razloga, ker se v šoli ni učil, kako naj vodi svoje knjigovodstvo detajlno. Kriv je temu torej učni sistem, pa tudi učni gospodar, ki vajenca ni uvajal tudi v pisarniška dela, ki so vsakemu trgovcu potrebna.

Iz članka g. Šmuca sledi, da naj se skuša pri novem učnem načrtu prirediti pouk na trgovskih šolah tako, da se ne odpira učencu s poukom vsakega predmeta nov svet, ampak naj se spravi vse skoro bi rekel v en predmet, v zvezo enega z drugim, tako da učenec takoj praktično vidi, zakaj je potrebno znanje vseh predmetov, ki se na šoli poučujejo. Iz mojih izvajanj pa sledi, da naj se spočetka pouk nanaša na detajlno trgovino, posebno pri trgovskih nadaljevalnih šolah in šele potem naj se polagoma preide na veletrgovino in denarne zavode.

Kot sem že svoj čas trdil, trdim ponovno, da so potrebne za dobre trgovske šole (tudi nadaljevalne) teoretično in praktično izvežbane učne moči, ki bi se pa posvetile samo temu pouku. Te učne moči bi morale imeti vse teoretično znanje kot pedagogi i učitelji trgovskih predmetov, pa tudi prakso v detajlno trgovini, veletrgovini in denarnih zavodih tu- in inozemstva. Ker šole ko imajo vse to znanje, bodo polagoma prišli na to, kaj vse se v trgovini rabi in kaj in kako je treba dotične predmete proučevati, da imajo smisel ne samo za šolo, ampak tudi za učenje.

Nekdaj so gg. šefi svoje vajence spraševali, kaj se uče v šoli in jim nerazumljive stvari razlagali, potem pa še pokazali praktično rabo pouka. Treba bi bilo, da tudi sedaj zopet pride do tega, ker tak način učenja ima smisel in le iz takega vajenca postane nekdanj dober in uporaben trgovski sotrudnik. Priporočal pa bi tudi ponovno uvedbo praktične in teoretične preizkušnje trgovskih vajencev, ker se bo na ta način prisililo i šolo i gg. šefe, da bodo posvečali izobrazbi vajencev več pažnje.

Porast lire in znižanje najemnin v Italiji.

Bitka za znižanje cen se v Italiji sistematično nadaljuje. Vsi italijanski listi, zlasti vodilni listi velikih mest posvečajo temu vprašanju največjo pozornost. Porast vrednosti lire ne sme ostati samo na papirju, na borznih listih, ampak mora imeti svoj vpliv tudi na vse gospodarsko življenje. Naravno, da ne morejo naglim oscilacijam valute takoj in neposredno slediti tudi spremembe v cenah. Zato je treba tu smotrene in ciljne intervencije države.

Govorili smo že o dalekosežnih ukrepih, koje je tozadevno podvzela italijanska vlada. Znižala je železniške tarife, poštno pristojbino, ležarine i. dr. Naravno, da ni moglo to ostati brez posledic za notranjo trgovino. Uradna poročila ugotavljajo, da so se cene za življenske potrebščine pri prodaji na veliko znižale za 15—20%, pri nekaterih predmetih do 25%, pri prodaji na drobno pa za 7—10%. Centralno združenje trgovcev je o predmetu razpravljalo na sestanku predsednikov trgovskih federacij, ki se je vršil v Rimu pretekli petek. Ugotovilo se je pri tem, da so režijski stroški ostali skoro nespremenjeni, zlasti se je naglašalo, da zavirajo postopno padanje cen visoke najemnine za poslovne prostore.

Medtem pa je državno združenje lastnikov hiš na podbudo vlade sklicalo sestanek zastopnikov vseh združenj, ki je po večdnevem proučeva-

nju vprašanja znižanja najemnin, sprejelo naslednje, za vse hišne lastnike obvezne zaključke:

1. Za majhna in skromna stanovanja ne premožnih najemnikov, ki ne oddajajo prostorov podnajemnikom: A) znižanje v meri 10% na najemninah, ki ne presegajo petkratne predvojnje najemnine; B) 11- do 12-odstotno znižanje najemnin, ki presegajo petkratne predvojnje najemnine. 2. Za druga stanovanja se najemnina zniža za 10 od sto; kot najnižja mera najemnine se določi štirikratna predvojnja najemnina. 3. Za trgovske in obrtne lokale se najemnine znižajo za 10 do 25%, po vrsti najetih lokalov.

Najemnine se ne znižajo pri onih zgradbah in takih hišah, ki so se po l. 1923 znatno popravile. Isto velja tudi za najemnine, ki od l. 1924. dalje niso bile zvišane.

Znižanje bode stopilo v veljavo s 1. junijem.

Vprašanje ukinitve stanovanjske zaščite je stopilo v zadnjem času tudi pri nas v ospredje. O vplivu ukinitve na najemnine se živahno razpravlja tako pri lastnikih kakor pri najemnikih, pa je zato interesantno zasledovati razvoj tega vprašanja pri naših sosedih. Poznatí dobre, pa tudi slabe izkušnje drugih, nam more samo koristiti. Zato bomo informirali naše čitatelje v bodoče tudi o odmevu in posledicah gornjih mer v Italiji.

Dinar 1926.

V »N. Züricher Zeitung« beremo o dinarju v letu 1926 sledeče:

Povprečna vrednost dinarja v letu 1926 je znašala 9-13 švicarskih frankov za 100 Dinarjev, leta 1925 pa 8-82 švicarskih frankov. Absolutna vrednost dinarja je ostala tekom zadnjega leta stalna in je obdržala vse pridobitve julija 1925. Skoz vse preteklo leto je bil tečaj dinarja stabilen, kar je najboljši dokaz za to, da je bil dvig v letih 1923, 1924 in 1925 reelen. Brez dvoma je dvig v vrednosti dinarja v zadnjih letih posledica sledečih treh činiteljev:

1. napredek in razvoj jugoslovanskega narodnega gospodarstva;
2. v valutni politiki od leta 1923 naprej vpeljana deflacija;
3. ugodni razvoj trgovske bilance, ki predstavlja najvažnejšo postavko v jugoslovanski plačivni bilanci.

Deloma je vzrok dviga dinarjeve vrednosti tudi ta, da je bila mednarodna dinarjeva vrednost v letih 1921 in 1922 dosti niže ocenjena kot je bilo pa to upravičeno po tedanji notranji nakupni moči dinarja. Zato so v času, ko se je dinar boljšal, cene vseh produktov v Jugoslaviji bolj počasi padale, kot se je pa dinar dvigal. Tako je prišlo v letih 1923 in 1924 ter deloma tudi še v letu 1925 do prilagoditve cen produktov mednarodni vrednosti dinarja; na drugi strani se je pa dinarjeva vrednost sama prilagodila domači kupni moči. V tem oziru sta druga polovica leta 1925 in vse leto 1926 izjemi. Povprečni indeks cen vseh vrst domačih pridelkov je bil leta 1926 nižji kot leta 1925, in sicer za 277 točk ali za 15 odstotkov. To znižanje cen je nastopilo vsled zboljšanja dinarja in deloma tudi vsled konjunktura na svetovnem trgu. Totalni povprečni indeks za vse deželne pridelke je bil v januarju 1924 2034, če vzamemo za leto 1913 številko 100; v januarju 1925 je znašal 2012, se je pozneje tekom leta znižal na 1804 in je padel v letu 1926 na 1527. Če primerjamo indeksno ceno leta 1926 z dinarsko vrednostjo napram zlatu, vidimo, da je za 50 odstotkov višja kot pred vojsko. Upoštevajoč pri tem dejstvo, da je totalni povprečni indeks vsega sveta napram predvojnemu indeksu za 50 odstotkov višji, pridemo do zaključka, da so jugoslovanske blagovne cene dosegle svetovno pariteto. Nadaljno znižanje produktov more torej nastopiti le tedaj, če bi se tečaj dinarja zboljšal. A tudi v tem slučaju bi življenje ne moglo postati cenejše, ker bi bila dinarjeva vrednost večja.

Dinar je obdržal svojo stabilnost napram angleškemu funtu, dolarju in švicarskemu franku, toroj proti valutam, ki so same v preteklem letu kazale skoraj nespremenjen tečaj. Francoski frank in italijanska lira sta pa v tej dobi zelo kolebala, kar je bilo za jugoslovanske kreditne in trgovske razmere do teh dveh dežel zelo važno in kar je povzročilo za natančno trgovsko kalkulacijo veliko negotovost. Za Jugoslavijo sta francoski frank in italijanska lira zelo važna, ker je treba urediti še državne dolgove napram Franciji in ker ima Italija v jugoslovanski zunanji trgovini eno prvih mest, 31% v eksportu in 22% v importu.

Da izločita negotovost v svetovni trgovini, sta se pred kratkim dogovorili Bank of England in Federal Reserve Bank of New York s skupno nalogo, da vzpostavita normalne razmere v vseh državah. V tej smeri se je že

v zadnjem decembru sklenil dogovor med Bank of England in Jugoslovansko Narodno banko in se more dosejanja devizna politika za doseg končnoveljavne in zakonite stabilizacije dinarja nadaljevati.

Pozor pred inozemskimi potniki!

Sreski gremij trgovcev v Celju nam piše:

Na notice, ki jih je objavil »Sreski gremij trgovcev v Celju« glede odločbe, s katero se prepoveduje inozemskim trgovcem in potnikom nabirati naročila pri privatnih osebah in pozval člane trgovce kakor tudi privatne osebe, da prijavijo gremiju konkretne primere, prejema gremij v zadnjem času celo vrsto pritožb in to večinoma od privatnih oseb, ki so nasedle in nasedajo tem inozemskim potnikom. Iz teh pritožb, ki dokažejo kako malo se zanimajo naše oblasti za nadziranje teh potnikov, se vidi s kakšnimi zvijačami, nesramnostjo in drznostjo upletejo razne privatne stranke v njih mreže. Predno stranka podpiše naročilo, so ti potniki in zastopniki polni obljub, jadikujejo o slabih časih, zapostavljajo našo trgovino, češ, kakor da bi bilo blago v Avstriji na pol zastonj, medtem ko vlada pri nas neznozna draginja itd. ter pritiskajo tako dolgo na nič hudo sluteto stranko, ki računa, da ima opraviti s pošteno osebo in tvrdko, dokler omamljena od teh raznih obljub, naročilo podpiše. S tem je strankina usoda zapečaten. Kot primer samo en konkretni slučaj. Potnik pride k stranki. Dasi ne potrebuje ničesar, se potnik ne da ugnati v kozji rog, temveč s prilizljivim hlapčevskim ponižnim nastopom si »dovoljuje« stranki blago samo »pokazati« seve »neobvezno«. Stranka si blago ogleda in nehote pripomni, da bi potrebovala tri srajce in vpraša po ceni. Po dolgem sem in tja sta se dogovorila za tri srajce, ki stanejo Din 295. Kakovost blaga srednja. Seveda v plohi besed je stranka razumela, da vse tri srajce stanejo Din 295 in zaupajoč besedam in spretnemu nastopu potnika podpiše naročilo. Toda komaj je potnik odšel, je stranka naročilo le natančneje pogledala in opazila, da je v naročilu podtaknjeno naročilo za tri letne srajce in tri zimske in za celo garnituro spodnjih hlač in da stane vsaka srajca Din 295, tako da je znašal skupni račun Din 3.340. Stranka je naročilo pri trvdki takoj stornirala, ali kar je podpisano, je podpisano in ni več izhoda. Plačaj ali imaš sodnijsko eksekucijo za posledico.

Interesantno je, da se tvrdke takoj ko bi stranka le količkaj ugovarjala naročilo, poslužujejo tukajšnjih odvetnikov, ki z vneto ščitijo interese dunajskih tvrdk in kljub izdanim predpisom z grožnjami na stranko tako dolgo pritiskajo, da se vsa onemogla uda usodi.

Našteti hočemo le nekaj tvrdk, pred katerimi se javnost opozarja in sicer bi bile to: Wiener-Wäsche Haus E. Schipper, Wien I., Grabengasse 29. Trattnerhof 1 in A. Kramer Komandit Ges., Wien VII., Stollgasse 3. Posebno zastopnik prve, neki g. Tausig je posebno agilen in njegova metoda je taka, kakor smo jo gori navedli. Torej trgovci in ostala javnost se pred zastopniki naštetih tvrdk opozarja, ker njih specialiteta je, da obiščejo revne državne uradnike, zdravnike, veterinarje, duhovščino in druge manjpremožne osebe.

ca 400.000 do 500.000 funtov blaga, eksportira ga pa za 150.000 do 250.000 funtov. Eksport zelo narašča, zlasti oranže, eksport se pa polagoma znižuje. — Leta 1926 so zgradile prve trgovske države sledeče število ladij: Velika Britanija in Irska 239.568 brutoregister-ton, U. S. A. 180.584, Italija 220.021, Nemčija 150.613, Francija 121.342 itd., skupaj 1.674.977 brutoregister-ton. V tej statistiki je posebno zanimiva vloga Italije, ki se je uvrstila med večje trgovske države. — V prvem četrtletju 1927 zaznamujejo avstrijske vezne železnice bistvenoboljšanje v vsakem oziru; dohodki posameznih mesecev so se napram dohodkom prejšnjega leta zvišali za 15 do 20 odstotkov. — Ogrsko poljedelsko ministvo je dalo onim kmetom, ki so pri zadnjem mrazu trpeli, 10 milijonov pengő na razpolago. V nekaterih krajih so nasadi trte popolnoma uničeni. Prebivalstvo, ki je bilo po meteorološkem zavodu na prihajajočo ponočno zmrzel opozorjeno, se je zelo trudilo, da bi z oblaki dima omililo škodo, na stotine vinogradnikov je zažigalo v vinogradih snope slame. A ker je po nekaterih krajih okoli polnoči padel toplomer na 4 stopinje, niso tudi oblaki dima nič pomagali. Takega mraza že več desetletij ne pomnijo. — Koroške vodovodne naprave so sklenile izplačati za preteklo poslovno leto dividendo 5% in še 1% superdividendo. — Velike ograde železne tovarne Diosgyör so poklicale predsednika železnih tovarn v Gornji Šleziji Schustera, naj tovarne in njih obrat pregleda ter nasvetuje, kaj bi bilo treba popraviti oziroma zboljšati. To je dalo povod govoricam, da bodo tovarne prodane ali pa da jih bodo dali v najem. Sedaj te vesti kategorično dementirajo in pravijo, da je šlo res samo za pregled. — Import žita in moke v Poljsko cenijo sedaj dnevno na 1 milijon zlatov. Veliko žita pride tudi iz Sovjetske Rusije. Pšenico vozijo iz Kanade in iz U. S. A.; iz U. S. A. tudi veliko pšenične moke.

TRŽNA POROČILA.

Mariborski trg dne 21. maja 1927. — Trg je bil, kakor običajno, dobro založen in obiskan. Cene so se v splošnem neko-

liko spremenile. Slaninarjev je bilo 29, ki so prodajali meso po 18 do 30, slanino pa po 23 do 30 Din, drob pa po 10.50 do 15 Din kg; domači mesarji so povprečno prodajali govedino po 8 do 16, teletino 10 do 20, svinjino pa po 17.50 do 20 Din kg. — Perutnine in drugih domačih živali je bilo okoli 600 komadov. Cene so bile piščancem 10 do 25, kokošim 25 do 60, racam in gosem 50 do 80, domačim zajcem 10 do 25, morskim prašičkom 10 do 12, kozličem 50 do 87.50, jagnjetom 100 do 125 Din komad. — Krompir, zeljenjava, druga živila, sadje, cvetlice. Krompirja je bilo 22 voz, ki se je podražil in sicer se je prodajal po 10 do 12 Din mernik (7½ kg) oziroma po 1.50 do 2 Din kg, solata 12 Din kg, tudi 1 do 3 Din kupček, glavna pa po 1 do 4 Din komad, karfiol 5 do 15, ohrovt 0.50 do 1.50 Din komad, kisl zelje 3 do 3.50, kisl repa 2, grah v stročju 8 do 10, fižol v stročju 28 do 32, čebula 5 do 7, česen 12 do 18, šparglji 18 do 20 Din kg. Mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 14, oljčno olje 28 do 36, bučno olje 20 do 24 (po trgovinah 15 do 18) Din liter. Med 30 do 35 Din kg. Sir 30 do 40 Din kg, sirček 1 do 8 Din hlebček. Sadje: jabolka 5 do 12, suhe češplje 10 do 12, črešnje 20 Din (na Aleksandrovi cesti [Kosič] pa po 13 Din) kg, limone 0.75 do 1, pomaranče 1 do 3 Din komad, datelji 24 do 36 Din kg. (Črešnje, ki prihajajo iz Gorice, so v nedeljah oziroma v pondeljkih cenejšje, ker v Gorici Nemci ob nedeljah ne nakladajo.) Cvetlice 1 do 7, z lonci vred 15 do 50 Din komad. — Lesena in lončena roba 1 do 120 Din komad, brezove metle 2 do 5 dinarjev, lesene grablje 6 do 8, lesene vile za seno 8 do 10 Din komad, leseni vozički 150 do 300 Din komad, koruzna slama 25 Din vreča.

Seno in slama na mariborskem trgu. V sredo 18. maja so kmetje pripeljali 16 voz sena, 5 voz otave, 17 voz slame, 3 voze stelje, v soboto 21. maja pa 23 voz sena, 4 voze otave, 2 voza stelje, 15 voz slame na trg. Cene so bile senu: 60 do 100, otavi 60 do 80, stelji 25, slami 25 do 35 Din za 100 kg, slami tudi 1.50 do 1.75 Din za snop. — V sredo 18. t. m. se je seno prodajalo popoldne po 20 Din za 100 kg ceneje kakor predpoldnem.

KOVINSKI TRG.

Aprilska produkcija surovega železa v Ameriki je znašala 3.400.000 ton, delalo je 223 plavžev. Poročila se ne glasijo več tako ugodno kot prej, kupčija se je zmanjšala. Tudi poplava ob Missisipiju je slabo vplivala, a po padcu vode pričakujejo ravno od tam večjih naročil.

Na evropskih eksportnih trgih razpoloženje ni dobro, tendenca cen je padajoča. Zelo se že čuti angleška konkurenca. Na angleškem trgu je povpraševanje zelo ponehalo, komentisti so svojo potrebo večinoma krili in nočejo sedaj nič več kupovati, ker smatrajo cene kljub zadnječasemu znižanju še zmeraj za previsoke. Zadnje cene v Clevelandskem okraju so bile te-le: št. 1 77 šil. 6 pence, št. 3 75 šil., št. 4 74 šilingov. Angleška produkcija raste; v lanskem aprilu so napravili 539.000 ton surovega železa, v letošnjem marcu 672.000 in v aprilu 680.000 ton. V začetku letošnjega aprila je delalo 178 pravžev, na koncu aprila 189. Cenene angleške notacije pritiskajo na cene evropskega kontinenta, kar zasedujejo z veliko skrbjo zlasti francoski producenti. Sliši se mnenje, naj se sedanji kartel nadomesti z ožjo organizacijo v kateri bi dobila vsaka dežela določeno eksportno kvoto. Francozi, Belgijci in Luksemburžani so se o tem že pogajali, pa niso prišli do rezultata. — Po francoskih poročilih je napravila Francija v prvem letošnjem četrtletju 150.000 ton pod kvoto, Nemčija pa nad kvoto 930.000 ton itd. Nemčija mora plačati v izenačevalno blagajno 3.906.000 dolarjev, Belgija 135.000, Saarsko okrožje 44.000; Francija pa dobi iz blagajne 3.368.000 dolarjev in Luksemburška 717.000 dolarjev. Luksemburška produkcija se počasi dviga. Na Nemškem se v zadnjem času ni nič izpremenilo. Naročanje doma je slejkoprej zadovoljivo in se je še celo povečalo, zlasti glede stavbnega materiala. Tovarne imajo za več mesecv dosti naročil in morejo svojo zaposlenost dobro vzdržati. V eksportni trgovini zasledujejo Nemci še zmeraj zelo oprezno politiko, čeprav se zdi, kot da začenjajo posvečati inozemskim trgovim polagoma večjo pozornost. — Na Češkem je kupčija normalna, stevno naročil je

vsled zvišanega stavbnega gibanja in vsled sezije zadovoljivo; zlasti dobro so zaposlene tovarne poljedelskih strojev. Avstrijska produkcija lanskega leta je znašala 332.860 ton surovega železa in 473.660 ton surovega jekla, za 47.000 ton manj oziroma za 10.000 ton več kot v letu 1925.

DOBAVA, PRODAJA.

Dobave. Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do 27. maja t. l. ponudbe glede oddaje čiščenja in popraviljanja pisalnih strojev; do 31. maja t. l. glede dobave 5000 komadov vložkov za acetilenske gorilce, 3000 komadov brezovih metelj, brusilnih kamnov in raznega materiala. Predmetni pogoji so na vpogled pri ekonomskem odelenju te direkcije. — Direkcija državnega rudnika v Berzi sprejema do 2. junija t. l. ponudbe glede dobave 2 usnjatih jermen. — Direkcija državnega rudnika v Kakanju sprejema do 2. junija t. l. ponudbe glede dobave 2500 kg železne pločevine. Direkcija državnega rudnika v Zabukovici pri Celju sprejema do 4. junija t. l. ponudbe glede dobave 1 pisalnega stroja. — Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 17. junija t. l. pri Komandi Dravske divizijske oblasti v Ljubljani glede dobave 6500 kg petroleja. Dne 20. junija t. l. pri Ekonomskem odelenju direkcije državnih železnic v Ljubljani glede dobave 200 komadov vijanih zapenjačev; pri Direkciji državnih železnic v Zagrebu pa glede dobave 800 kg železnih mrež za zavijanje cevi.

Dobave. Direkcija državnega rudnika v Velenju sprejema do 26. maja t. l. ponudbe glede dobave 7 vagonov portlandcimenta in 10 vagonov živega apna; do 26. maja t. l. pa glede dobave 600 kg cilindrskega in 600 kg strojnega olja. — Dne 25. maja t. l. se bo vršila pri intendanturi Komande Dravske Divizijske Oblasti v Ljubljani ofertalna licitacija glede dobave 2000 m, trdih drv. — Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesantom na vpogled.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA

USTANOVljena 1900.

CENTRALA: LJUBLJANA, DUNAJSKA CESTA.

USTANOVljena 1900.

PODRUŽNICE IN AGENCIJE:

Delniška glavica:
Din 50.000,000.—
Rezervni sklad nad
Din 10.000.000.—

Brezice
Celje
Črnomelj

Gorica
Kranj
Logatec

Maribor
Metković
Novi Sad

Novomesto
Prevalje
Ptuj

Rakek
Sarajevo
Slovenjgradec

Split
Trst

Brzojavni naslov:
Banka Ljubljana
Telefon št. 2361,
2413, 2502, 2503.

Se priporoča za vse v bančno stroko spadajoče posle.

Pomlad!

Nogavice, kravate, srajce, rokavice, naramnice, žepni robci, nakiti za obleke, otroške majice, nahrbtniki, palice, detiniki, klopi v vseh barvah, šifoni, Solingen škarje, noži, potrebščine za krojače, čevljarje, lepelnike, šivilje in sedlarje. Kazna dišeča mila — samo pri

Josip Petelin
blizu Prešernovega spomenika, ob vodi
Ljubljana.
Najnižje cene! Točna poštežba!

Naročajte in
širite povsod
TRGOVSKI
— LIST! —

Veletrgovina

A. ŠARABON

v Ljubljani

priporoča

špicerijsko blago

raznovrstno žganje, moko in deželna pridelka. • Raznovrstno rudninsko vodo.

Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave s električnim obratom. Ceniki na razpolago!

Najboljša v materialu in konstrukciji so:

Josip Petelinca

kolesa in šivalni stroji



znamke

Gritzner, Adler in Phönix.

Najlepše opreme, pesamezni deli, pneumatika, igle za vse sisteme — samo v

Najnižje cene. — Tudi LJUBLJANI blizu Prešernovega spomenika ob vodi.

TOVARNA KISA

Jernej Jelenič
Ljubljana, Stara pot 7
(poleg Leonižca)

priporoča svoj priznani dobri

„MAJARONČKOV“ špiritov in vinski kis
Ustanovljena leta 1886
Telefon 2578

Veletrgovina
kolonialne in
špicerijske robe

Ivan Jelačin

Ljubljana

Zaloga
sveže pražena
kave, mletih dišav
in rudninske vode

Točna in točna
poštežba!

Zahtevajte ceniki!

TISKARNA MERKUR LJUBLJANA

TRG.-IND. D. D. GREGORČIČEVA 23

Se priporoča za tisk vseh trgovskih, obrtnih, industrijskih in uradnih tiskovin. * Tiska časopise, knjige, brošure, cenike, tabele, vabila, lepake, posetnice itd. * LASTNA KNJIGOVESNICA. * TELEFON. ŠT. 2552.